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АНОТАЦІЯ 

Пархомчук М. А. – Стратегія управління фінансовими ресурсами 

підприємства. Рукопис.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». – Житомирський 

національний агроекологічний університет, 2019.  

В кваліфікаційній роботі викладено теоретичні, методичні та практичні 

аспекти управління фінансовими ресурсами підприємства Теоретично 

обґрунтовано методичні підходи до управління фінансовими ресурсами 

підприємства. Досліджено стан та ефективність управління фінансовими 

ресурсами на підприємстві. Запропоновано шляхи удосконалення механізму 

управління фінансовими ресурсами на підприємстві. 

Ключові слова: фінансові ресурси, механізм управління, підприємство, 

прибутковість, фінансовий стан. 

 

SUMMARY 

Parkhomchuk M. A. – Strategy of managing current resources of the 

enterprise. Manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 072 "Finance, Banking and 

Insurance". – Zhytomyr National Agroecological University, 2019. 

The professional work outlines the theoretical, methodological and practical 

aspects of managing the major resource enterprises The theoretically sound methods 

used to manage the necessary resources of the enterprise. The condition and efficiency 

of management that were implemented at the enterprise were investigated. The ways 

that have fully implemented business management using enterprise resources are 

suggested. 

Keywords: financial resources, management mechanism, enterprise, 

profitability, financial condition. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми та аналіз останніх досліджень. Сучасний стан 

економіки характеризується скороченням національного виробництва, що 

супроводжується кризовими явищами в економіці. Зокрема, спостерігається 

недостатній рівень системи управління фінансовими ресурсами – найважливішого 

чинника ефективного розвитку підприємства. Тому система управління 

фінансовими ресурсами потребує розробки стратегічних напрямів їх формування, 

розподілу та використання.  

Дослідження питань раціонального використання та ефективності 

управління фінансовими ресурсами підприємства відображено у наукових працях 

таких вчених, як: Б. О. Бєлов, І. Ю. Бланк, Д. В. Ванькович, О. Д. Василик, Т. Ф. 

Григораш, В. І. Головко, Я. Я. Губенко, С. Д. Джерелейко, Л. М. Дорохова, 

А. Г. Загородній, Л. В. Недільська, В. М. Опарін, В. Ф. Палій, К. В. Панич, 

А. М. Поддєрьогін та ін. Проте, ряд важливих питань щодо розробки стратегічних 

напрямів управління фінансовими ресурсами підприємства потребують 

подальшого дослідження.  

Мета та завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

теоретико-методичне обґрунтування стратегічних напрямів управління 

фінансовими ресурсами підприємства та розробка практичних рекомендацій щодо 

їх реалізації.  

Мета дослідження зумовила необхідність вирішення наступних завдань:  

 теоретично обґрунтувати сутність фінансових ресурсів як об’єкта 

управління; 

 висвітлити методичні підходи до управління фінансовими ресурсами;  

– провести діагностику фінансово-економічного стану 

ПАТ «Коростенський хлібозавод»; 

– оцінити стан управління фінансовими ресурсами підприємства;  

– намітити шляхи удосконалення системи управління фінансовими 

ресурсами;  



 
 

– на основі SWOT-аналізу запропонувати напрями удосконалення 

механізму управління фінансовими ресурсами підприємства. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження кваліфікаційної 

роботи є процес управління фінансовими ресурсами підприємства. Предметом 

дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних положень щодо 

удосконалення механізму управління фінансовими ресурсами підприємства. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань використано 

методи: теоретичного узагальнення і порівняння – для розкриття економічного 

змісту та сутності фінансових ресурсів підприємства; абстрактно-логічний – для 

формулювання теоретичних висновків і узагальнень; статистико-економічний – 

для дослідження стану управління фінансовими ресурсами підприємства; SWOT – 

аналізу – для узагальнення напрямів удосконалення механізму управління 

фінансовими ресурсами; факторного аналізу за трьохфакторною моделлю 

Дюпона для повного аналізу фінансових ресурсів з метою визначення впливу 

факторів на формування цих показників; графічний та табличний прийоми – для 

наочного зображення одержаних результатів та ін. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів. В процесі 

дослідження отримано результати аналізу за трьохфакторною моделлю Дюпона, 

які свідчать про те, що зменшення рентабельності власного капіталу 

ПАТ «Коростенський хлібозавод» відбулося за рахунок зменшення розміру 

власного капіталу, коефіцієнту оборотності активів і виручки від реалізації, а 

також  зростання коефіцієнта фінансової залежності. 

Практичне значення одержаних результатів. Загальні положення та 

пропозиції за результатами дослідження можуть використовуватись у 

фінансовому менеджменті вітчизняних підприємств. 

Перелік публікацій автора за темою дослідження. Основні положення 

кваліфікаційної роботи були викладені у доповідях автора на тему:  

– «Теоретичні аспекти управління фінансовими ресурсами підприємства», 

оприлюдненій на студентській науково-практичній конференції «Студентські 

наукові читання: 2018» (30 листопада 2018 р., ЖНАЕУ); 



 
 

– «Діагностика фінансового стану ПАТ «Коростенський хлібозавод»», 

оприлюдненій на студентській науково-практичній конференції «Фінансове 

забезпечення економіки» (30 травня 2019 р., ЖНАЕУ); 

– «Напрями вдосконалення управління фінансовими ресурсами 

ПАТ «Коростенський хлібозавод»», оприлюдненій на студентській науково-

практичній конференції «Студентські наукові читання: 2019» (20 листопада 

2019 р., ЖНАЕУ). 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Основний текст роботи 

викладено на 28 сторінках комп’ютерного тексту. Ілюстративний матеріал 

представлено у 5 таблицях та 7 рисунках. Структурно робота включає вступ, три 

розділи, висновки, список використаних джерел (44 найменування), 2 додатки. 

  



 
 

ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження вважаємо за доцільне 

сформулювати такі висновки. 

1. Обґрунтовано, що формування дієвої системи управління фінансовими 

ресурсами є  важливою складовою загальної системи управління підприємством, 

його фінансово-економічним станом, прибутком, капіталом, інвестиціями тощо. 

Зокрема, вміле розміщення фінансових ресурсів підприємства є запорукою успіху 

для досягнення найкращих результатів його господарської діяльності в цілому. 

Відтак, ефективне  управління  ресурсним потенціалом також дозволяє 

підприємству отримувати додатковий прибуток. 

2. Встановлено, що управління фінансовими ресурсами на підприємстві 

надає можливість виконувати економічне дослідження і спостереження за 

основними показниками фінансово-економічної діяльності підприємства. Це 

обумовлено веденням ефективного моніторингу, впровадженням контролінгу та 

прогнозуванням подальшого розвитку підприємства. Відтак, управління 

фінансовою складовою підприємства ґрунтується на ефективному організаційно-

інформаційному забезпеченні, що створює необхідні умови для прийняття 

правильних управлінських рішень у процесі виконання стратегічних напрямів 

розвитку підприємства. 

3. З’ясовано, що діагностика фінансового стану являє собою важливий етап 

підготовки та розроблення стратегічних планів і прогнозування подальшої 

діяльності ПАТ «Коростенський хлібозавод». У цьому контексті ефективний 

розподіл фінансових ресурсів має безпосередній вплив на фінансову стійкість 

підприємства, формування прибутку та мінімізацію фінансових та 

господарських ризиків. Відтак, комплексна оцінка фінансового стану повною 

мірою характеризує реальний стан та надає можливість окреслити перспективи 

подальшого розвитку підприємства. 

4. Доведено, що проведення аналізу прибутковості підприємства на основі 

методу Дюпона, що надає можливість виявити недоліки та сформулювати 



 
 

перспективні напрями покращення стану підприємства. Зокрема, з метою 

зростання прибутковості, підприємству необхідно покращувати показники 

рентабельності підприємства завдяки прийняттю та чіткому виконанню 

управлінських рішень щодо формуванню та використанню фінансових ресурсів. 

Зокрема, дані аналізу за трьохфакторною моделлю Дюпона свідчать про те, що 

зменшення рентабельності власного капіталу ПАТ «Коростенський хлібозавод» 

відбулося за рахунок зменшення розміру власного капіталу, коефіцієнту 

оборотності активів і виручки від реалізації, а також зростання коефіцієнта 

фінансової залежності. 

5. Визначено, що на основі здійснення SWOT-аналізу відбувається розробка 

основних напрямів стратегічного планування і прогнозу подальшої діяльності 

організації. Тому у процесі управляння фінансовими ресурсами підприємства 

важливого значення набуває здійснення SWOT – аналізу ПАТ «Коростенський 

хлібозавод». Зокрема, на основі оцінювання потужних та слабких напрямів у 

веденні діяльності підприємства, його ринкових перспектив та виявлення ризиків 

стає можливим обрання найдоцільнішої стратегії на довгострокову перспективу, 

що спрямована на мінімізацію слабких сторін підприємства на основі 

використання його маркетингових можливостей. 

6. Встановлено, що система управління фінансовими ресурсами на 

підприємстві потребує розробки стратегічних напрямів їх формування, 

розподілу та використання. Основними стратегічними напрямами удосконалення 

управління фінансовою складовою підприємства є: управління грошовими 

потоками, власним капіталом з подальшим його примноженням; залишками 

готової продукції, а також застосовування можливостей залучення позикових 

коштів, інвестицій; одержання державної фінансової підтримки тощо. Відтак, 

вдале розпорядження фінансовою складовою організації сприятиме його 

успішній діяльності. 
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